



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 26 (24546) 14 февраля 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Дмитровский район

ОЧЕРЕДЬ НА СЕМЁРКУ

В районном отделе ЗАГС подметили необычную тенденцию — молодые люди, планирующие в этом году зарегистрировать брак, уже начинают занимать очередь для регистрации на 7 июля этого года.

По словам начальника Дмитровского ЗАГС Людмилы Георгиевны Карасевой, уже сегодня приходится думать, как не обидеть всех желающих и зарегистрировать их брак именно в этот день.

Дело в том, что число "семь" согласно старинному поверью символизирует семью. Считается, что браки, заключённые в такую дату, где есть семерки, должны быть счастливыми и прочными. А в этом году молодожены получат возможность внести в свидетельство о браке сразу три семерки — 7.07.2007.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

В ПАМЯТЬ

О ВЕЛИКОМ ПОЭТЕ

В музее И.С. Тургенева открылась выставка, посвященная 170-летию со дня смерти А.С. Пушкина. Помощь в организации выставки оказали жители Орла. Они принесли редкие издания сборников стихов поэта, его многочисленные портреты и вещи той эпохи. А в лектории музея прошёл юбилейный вечер памяти А.С. Пушкина. Всего в мероприятии участвовало более 50 человек. Среди них — работники музеев, ветераны войны, школьники и студенты орловских вузов и училищ. В числе приглашённых были известные поэты Владимир Еремин, Владимир Ермаков и Виктор Рассохин.

Музыканты орловской филармонии исполнили несколько романсов на стихи А.С. Пушкина, после чего перед собравшимися выступила заведующая музеем Л.А. Балькова. «Важно, чтобы жизнь и творчество Александра Сергеевича привлекали внимание не только специалистов, но и обычных читателей поэзии, особенно среди молодежи», — подчеркнула Людмила Анатольевна.

Выставка будет работать до 10 марта. (Продолжение подборки на 7-й стр.)



Фото Андрей САСИНА и Сергей МИРОНОВА

ИСКРЕННОСТЬ И ОБАЯНИЕ — ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА МИНИСТРА МЧС

Вчера Орловскую область с рабочим визитом посетил министр по чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Российской Федерации Сергей Шойгу. На протяжении многих лет Сергей Кожугетович остаётся одной из самых ярких личностей как в правительстве страны, так и среди российских политиков. И хотя основной целью его приезда было ознакомление с работой подразделений МЧС на Орловщине, министр потратил около часа на общение с представителями политических партий, студентами и преподавателями орловских вузов.

В актовом зале ОРАГС генерал армии С.К. Шойгу прибыл в сопровождении руководителей Орловской области, города Орла, представителей силовых структур. Представляя министра МЧС, губернатор области Егор Семенович Строев сообщил, что Шойгу — наш, орловский, по своим родовым

корням. Сам Сергей Кожугетович поделился подробностями: родня происходит из-под Змиевки. После такого неформального вступления обаяние и искренность чрезвычайного министра быстро расположили аудиторию к непринуждённой беседе. Министра спрашивали и о том, как

стать сотрудником службы спасения, и о его собственных политических взглядах. Шойгу убежден не скрывал: «Когда в парламенте нет большинства у одной политической силы, тогда заседания такого парламента — это только спектакль». Был и такой вопрос: мешает ли помогает в работе министра МЧС принадлежность к партии власти? Шойгу ответил, что эта принадлежность означает только ответственность, потому что «легче всего говорить со стороны, что собираешься делать, при этом ничего не делая, а только критикуя».

Министра попросили высказать пожелания тем своим сотрудникам, которые в этот момент находились на боевом посту. Шойгу немедленно уточнил, что всего по МЧС в данную минуту таких будет 117 тысяч человек, и пожелал своим сотрудникам в Орловской области и по всей России спокойного дежурства и «безработицы». «Помните, вас ждут дома, поста-

райтесь всегда возвращаться!» — сказал он.

Затем глава МЧС посетил Орловский спасательно-пожарный центр, где осмотрел оснащение саперного подразделения, а также выставку техники, предназначенной для ликвидации аварий, связанных с разливами нефтепродуктов. Здесь же Сергей Кожугетович Шойгу пообщался со школьниками, занимающимися в клубе «Юный спасатель». Одна из самых маленьких воспитанниц Надя Карпова бодро отпарировала о том, чему учится в клубе, и по просьбе министра продемонстрировала свое умение завязывать надежные узлы.

Встреча в спасательно-пожарном центре завершилась фотографированием юных спасателей с министром МЧС.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с председателем Комитета Государственной Думы РФ по обороне генерал-полковником В.М. Заварзиным и заместителем председателя Комитета ГД РФ по природным ресурсам и природопользованию В.В. Прозоровским.

Состоялся обмен мнениями о социально-экономическом и политическом положении в стране, о важнейших задачах, стоящих перед государством. Также обсуждались вопросы взаимодействия различных ветвей власти, тенденции развития законодательства на федеральном и региональном уровнях.

В.М. Заварзин проинформировал губернатора о решении Министерства обороны

РФ выделить 98 квартир для военнослужащих в Орловской области.

Е.С. Строев поблагодарил депутатов Государственной Думы за плодотворное сотрудничество и выразил надежду на дальнейшее тесное взаимодействие органов государственной власти Орловщины с Федеральным собранием РФ.

Соб. инф.

ПЯТИЛЕТКА РОСТА

НА ПРОТЯЖЕНИИ ПОСЛЕДНИХ ПЯТИ ЛЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОРЛОВЩИНЫ СОХРАНЯЕТ УСТОЙЧИВУЮ ДИНАМИКУ РАЗВИТИЯ

Констатация этого факта на недавнем совещании по итогам развития промышленного комплекса региона в 2006 году вызвала в зале оживленный одобрительный гул. А почему бы и не порадоваться, когда основные показатели эффективности работы этого сектора экономики налились. Сравните: на протяжении нескольких последних лет индекс промышленного производства в нашей области превышает среднероссийские показатели. Возьмем отчетный 2006 год: российский уровень составил 104%, у нас — 109%. А обрабатывающие производства вышли на годовой уровень 111%.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕЧАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ ЗИМНИХ ДОРОГ

Весной прошлого года мы пробовали составить своеобразный «рейтинг непопулярности» городских дорог у орловских водителей. Тогда в списке самых неудобных для езды оказались почти все главные артерии города — улицы Комсомольская, Московская, Горькая, Брестская, Михаилашина, Болховское шоссе. Обилие писем и

звонков в редакцию, в которых затрагивается дорожная тема, показывает: эта беда все также бьет по подвескам машин и нервам их владельцев. В начале недели мы снова попросили составить «черный список» направлений (как-то не хочется называть эти дороги) профессионалов — орловских таксистов.

(Окончание на 7-й стр.)

ПОДПИСКА-2007

Уважаемые читатели!

Началась **Льготная подписка** на единственную ежедневную областную газету «Орловская правда» на 2-е полугодие 2007 года.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день качественную и эксклюзивную информацию на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, ТВ-программа (39 каналов) и многое другое.

Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий, происходящих в области.

Подписка проводится на условиях прошлого полугодия: в киосках «Орелспечати», в областной детской и медицинской библиотеках — 186 рублей; в почтовых отделениях области — 333 рубля.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

С 1 января 2007 года в России вступил в силу закон о материнском капитале. Сумма в 250 тысяч рублей, установленная Законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», будет ежегодно пересматриваться с учетом темпов инфляции.

(Окончание на 7-й стр.)

«ГОРЯЧИЕ» СПИЧКИ

8-я стр.

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3-6-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области -1° — +1°.

ПАНОРАМА событий

КАЧЕСТВЕННЫЕ ЛАУРЕАТЫ

Ни о какой конкурентоспособности продукции не может быть и речи без повышения её качества. И отсюда отметить, что в нашей области ведется большая работа по формированию и реализации региональной политики в области качества, создан региональный центр качества, традиционными стали ежегодные конкурсы на соискание премии губернатора за качество.

На минувшей неделе в администрации области прошла торжественная церемония награждения победителей всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» 2006 года.

В числе лауреатов — акционерные общества: «Стеклопак» (гендиректор А.В. Антонин), «Мценский завод коммунального машиностроения» (гендиректор В.Л. Сасин) и «Нарышкинская перо-пуховая фабрика» (гендиректор П.А. Долматова).

Награждены и дипломанты конкурса — акционерные общества: «Межгосметиз-Мценск» (гендиректор В.П. Костю-

БИЗНЕС И ВЛАСТЬ: ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИАЛОГА

Состоялась встреча губернатора Е.С. Строева с предпринимательским активом области. В ходе заинтересованного разговора обсуждались состояние и перспективы развития малого и среднего предпринимательства на Орловщине.

В последние годы малый и средний бизнес стал играть более весомую роль в экономике области. Встреча предпринимателей с губернатором продолжалась больше двух запланированных часов,

потому что было что обсудить: проблемы кредитования, арендной платы, необходимости повышения зарплат наемным работникам, создания большого количества кредитных, торгово-закупочных кооперативов и т. д.

Общая, весьма оптимистичная картина вклада малого и среднего бизнеса в экономику, социальную сферу области была дана в информации заместителя руководителя департамента внешнеэкономических связей — начальника управления по внешнеэкономическим и межрегиональным связям, инвестиционной деятельности и предпринимательству Орловской области В.В. Панарина. Он напомнил, что действует областная целевая программа поддержки и развития малого предпринимательства на 2005—2008 годы. В рамках реализации этой программы удалось оптимизировать нормативно-правовую базу (принят Закон «Об областной государственной поддержке малого предпринимательства в Орловской области»), улучшить финансово-кредитную поддержку малого бизнеса, значительно активизировать работу по сокращению административных барьеров.

По данным статистики, на конец 2006 года в нашей области действует 3547 малых предприятий, на которых заняты 25 тыс. человек. Хозяйственную деятельность также осуществляют 16 тыс. индивидуальных предпринимателей, у которых по найму работают 40 тыс. человек. А всего в сфере малого предпринимательства занято около 80 тыс. человек — это примерно пятая часть экономически активного населения области.

В 2006 году малыми предприятиями

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ ЖУРНАЛИСТАМ

Вчера в конференц-зале Дома печати были подведены итоги конкурса Орловского областного Совета народных депутатов за 2006 год.

За большой вклад в освещение деятельности облсовета и представительных органов местного самоуправления награждены редакция газет «Орловская правда», «Просторы России», «Мценский

БОЛХОВСКИЕ "ВИТЯЗИ" ДОШЛИ ДО КУБКА МИРА

Болховские спортсмены стали абсолютными победителями Кубка России по кикбоксингу среди мужчин, юношей и девушек, который завершился в городе Балахне Нижегородской области.

Соревнования, проходившие под эгидой общероссийской федерации кикбоксинга, собрали около 70 спортсменов со всей России. Защищать честь Орловщины поехали четыре бойца из Болховского воспитательного спортивно-профессионального клуба «Витязь-Проф». «В сложных, жестких боях нашим «витязям», воспитанникам Андрея и Владимира Чалиных, не было равных: они привезли с собой три золотые и одну бронзовую медали», — говорит начальник отдела по делам молодежи, физической культуре и спорту Болховского района Е.А. Баев.

Один из спортсменов — Уран Есенкулов — получил приглашение выступить в составе сборной России на Кубке мира по кикбоксингу, который состоится этой весной в Греции. А трое других — Азис Акматов, Артем Акимов и Денис Шапошников — поедут на чемпионат СНГ.

МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО АКТИВИЗИРУЕТ ШКОЛЬНИКОВ

Сегодня именно молодое поколение, увы, чаще всего бывает заражено вирусом политического и правового нигилизма. Что-бы активизировать молодежь и способствовать развитию гражданского общества, представители орловского молодежного правительства встретились с учащимися школы №19.

На встрече ученики узнали о том, какие мероприятия в ближайшее время планирует молодежное правительство и что уже сделано с помощью его участников (это и запланированная троллейбусная линия по Весёлой Слободе, и ремонт лифта в здании «Научприбора»), и световые часы главного корпуса ОрелГТУ). И это несмотря на то, что молодой правительственный орган существует лишь с января этого года.

Молодежному правительству удалось активизировать собравшихся и привлечь их к общественной работе. В школе решено создать совет старшеклассников, а также назначить ответственного за взаимодействие с молодежным правительством.

Это был первый, но не последний визит молодежного правительства в школу №19. Такие встречи состоятся и в других средних учебных заведениях г. Орла.

Информгентство «Орловской правды».